
 

 

 

 

ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 14 OTTOBRE 2008 

 

- e - 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

PRENDE ATTO della proposta della Sindaco e 

 

IMPEGNA LA SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

in ordine al dibattito pubblico sul tracciato di attraversamento della Gronda che deve essere 

tenuto con le modalità e i tempi di seguito indicati: 

 

a) FASE DI PREPARAZIONE (tempi: novembre 2008) 

 

1. Istituzione di una Commissione indipendente nominata dal Sindaco di Genova, 

incaricata, d’intesa con la Società Autostrade, di preparare e gestire il Dibattito 

pubblico; la Commissione dovrà essere costituita da 3 membri con comprovata 

competenza nella progettazione e gestione di analoghi processi e nei campi tecnici 

analoghi agli interventi in questione. 

 

2. Costituzione di uno staff di persone impegnate per tutta la durata del processo che 

risponde direttamente alla Commissione e al suo presidente. Per lo svolgimento delle 

attività previste, il personale da individuare dovrà avere adeguate capacità 

organizzative e di comunicazione e competenze informatiche per la gestione del sito e 

degli strumenti di partecipazione on line. 

 

3. Predisposizione dossier a cura della società Autostrade. 

 

4. Esame e valutazione del dossier a cura della Commissione. 

 

5. Approvazione e pubblicazione del dossier sul sito web del dibattito pubblico (Urban 

Center Comune di Genova) a cura della Commissione. 

 

6. Individuazione dei soggetti coinvolti, predisposizione e pubblicazione del calendario 

del dibattito a cura della Commissione. 

 

b) FASE DEL DIBATTITO PUBBLICO (tempi: tre mesi) 

 

1. Informazione: Diffusione depliant; pubblicazione sul sito di tutti i documenti; 

relazioni con la stampa e le televisioni locali. 

 

2. Interazione con i cittadini: predisposizione di appositi spazi sul sito; risposte alle 

richieste di cittadini. possibile apertura di forum di discussione sul sito; attivazione di 

numero telefonico. 



 

3. Incontri Programmati: incontri aperti al pubblico di carattere generale e incontri su 

aspetti e nodi specifici presieduti dai membri della Commissione e con la presenza 

della Società Autostrade. 

 

Al termine del Dibattito pubblico la Commissione presenterà un “Rapporto Conclusivo” cui 

seguirà una “Dichiarazione di Società Autostrade”. 

 

 

Proponenti: La Sindaco Marta Vincenzi. 

 

 

Al momento della votazione sono presenti, oltre la Sindaco Marta Vincenzi, i 

consiglieri: Balleari, Campora, Centanaro, Costa, De Benedictis, Della Bianca, Grillo G., 

Pizio, Anzalone, Arvigo, Bernabò Brea, Biggi, Bruni, Bruno, Cappello, Cortesi, Cozzio, 

Danovaro, Delpino, Farello, Frega, Fusco, Grillo L., Guastavino, Guerello, Ivaldi, Jester, 

Lecce, Lo Grasso, Malatesta, Nacini, Pasero, Porcile, Scialfa, Tassistro, Vacalebre, Vassallo, 

Proto, Dallorto, Piana, in numero di 41. 

 

 

Esito della votazione: approvato con 31 voti favorevoli; n. 8 contrari (F.I.; Lista 

Biasotti); n. 2 astenuti (Verdi: Dallorto; L.N.L.: Piana). 


